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Protokół nr 8/26 

z posiedzenia Komisji do spraw monitorowania systemu 

gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina, które 

odbyło się w dniu 20 kwietnia 2026 r., w siedzibie Zakładu Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie, ul. Sowiniecka 6G  

Posiedzenie otworzył o godz. 17:04 Przewodniczący Komisji 

do spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi 

w Gminie Mosina Jerzy Falbierski. W obradach udział wzięli członkowie 

wyżej wymienionej komisji doraźnej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, 

zgodnie z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Kierownik Wydziału Środowiska Radosław Łucka przy pomocy 

prezentacji przedstawił aktualną sytuację w gospodarce odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina po rozstrzygniętych przetargach. 

W trakcie tego wystąpienia, do posiedzenia Komisji do spraw 

monitorowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie 

Mosina dołączył radny Mateusz Fabisiak, tak więc odtąd w dalszym ciągu 

tego posiedzenia udział brało 6 członków wyżej wymienionej komisji 

doraźnej Rady Miejskiej w Mosinie. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące sprawy: 

− wywozu bioodpadów z terenu gminy Mosina; 

− działań Wrocławskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania ALBA S.A., które 

przegrało przetarg na zagospodarowanie segregowanych odpadów 

komunalnych z terenu nieruchomości zamieszkałych gminy Mosina 

i możliwego rozstrzygnięcia sądowego w przedmiotowej sprawie. 

Udział w niej wzięli: radny Jerzy Falbierski, radny Arkadiusz Cebulski 

i radny Zbigniew Grygier. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Wydziału 

Środowiska Radosław Łucka i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst. 

Kierownik Wydziału Środowiska Radosław Łucka wraz z Zastępcą 

Burmistrza Gminy Mosina Adamem Ejchorstem przy pomocy prezentacji 

przedstawił stan gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina 

w I kwartale 2026 r. i prognozy jej dotyczące na resztę 2026 roku. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące sprawy: 

− metodologii sporządzenia prognozy stanu gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina w roku 2026; 

− oszczędności dla Gminy Mosina wynikających z wprowadzenia odrębnej 

segregacji odpadów kuchennych ulegających biodegradacji oraz wpływu 



2 
 

na te oszczędności zwiększonej częstotliwości odbioru odpadów 

komunalnych i wzrostu cen paliwa; 

− wskazania czy odpady kuchenne i odpady ogrodowe odbierane są tym 

samym transportem; 

− dwukomorowych śmieciarek i sposobu ich wykorzystywania; 

− potencjalnego zagrożenia sanitarnego przy odbiorze bioodpadów 

kuchennych letnią porą roku; 

− zwiększonej częstotliwości odbioru odpadów i jej wpływu na stan 

zatrudnienia w Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych Sp. z o.o. 

w Mosinie; 

− kosztów dla Gminy Mosina wynikających z sobotniej pracy śmieciarek 

i osób je obsługujących. 

Udział w niej wzięli: Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, 

radny Arkadiusz Cebulski, radny Mateusz Fabisiak, radny Maciej 

Patela, radny Marcin Zawartowski i radny Zbigniew Grygier. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Wydziału 

Środowiska Radosław Łucka, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst oraz Prezes Zarządu Zakładu Usług Komunalnych Sp. z o.o. 

w Mosinie i Zarządu Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. 

w Mosinie Katarzyna Kruszka-Pytlik. 

Prezes Zarządu Zakładu Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie 

i Zarządu Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie 

Katarzyna Kruszka-Pytlik przedstawiła sytuację w ZUK Sp. z o.o. 

w Mosinie i w PUK Sp. z o.o. w Mosinie po wprowadzonych przez nią 

zmianach organizacyjnych. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące sprawy: 

− funkcji sprawowanej przez p. Marcina Bąkowskiego w ZUK Sp. z o.o. 

w Mosinie i w PUK Sp. z o.o. w Mosinie; 

− wzrostu wynagrodzeń pracowników PUK Sp. z o.o. w Mosinie 

pracujących w soboty przy odpadach komunalnych; 

− możliwości przedstawienia stanu osobowego ZUK Sp. z o.o. w Mosinie 

i PUK Sp. z o.o. w Mosinie rok do roku; 

− osób, które powinny zajmować się administracją majątku; 

− obsługi innych gmin przez PUK Sp. z o.o. w Mosinie w zakresie odbioru 

odpadów komunalnych; 

− kontynuowania wynajmu śmieciarek przez PUK Sp. z o.o. w Mosinie; 

− zakupów sprzętu w I kwartale 2026 r. dla ZUK Sp. z o.o. w Mosinie 

i PUK Sp. z o.o. w Mosinie; 

− planów zakupu zamiatarki i busów do przewozu osób 

niepełnosprawnych; 
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− potrzeby przetestowania innej niż do tej pory technologii równania dróg 

gruntowych przez ZUK Sp. z o.o. w Mosinie; 

− planów dotyczących równiarek; 

− perspektyw wybudowania nowego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radny Mateusz Fabisiak, radny Arkadiusz 

Cebulski, radny Jerzy Falbierski i radny Marcin Zawartowski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Biura 

Burmistrza Klaudia Maćkowiak, Prezes Zarządu Zakładu Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie i Zarządu Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie Katarzyna Kruszka-Pytlik, Kierownik 

Wydziału Środowiska Radosław Łucka, Dyrektor Biura Zarządu Zakładu 

Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie i Zarządu Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie Marcin Bąkowski oraz Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

W trakcie tej dyskusji, posiedzenie Komisji do spraw monitorowania 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina opuścił 

radny Zbigniew Grygier, tak więc odtąd w dalszym ciągu obrad udział 

brało 5 członków wyżej wymienionej komisji doraźnej Rady Miejskiej 

w Mosinie. 

Przewodniczący obrad Jerzy Falbierski zwrócił uwagę na problem 

gromadzenia odpadów komunalnych na gruntach po zlikwidowanych 

ogrodach działkowych w Mosinie przy „Czerwonce” i zapytał o możliwości 

jego rozwiązania. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst udzielił odpowiedzi 

w przedmiotowej sprawie przedstawiając stan własnościowy działek, 

na których gromadzone są odpady komunalne i możliwości Gminy Mosina 

w zakresie uporządkowania tego terenu. 

W wyniku dyskusji, w której udział wzięli: radny Marcin Zawartowski, 

radny Jerzy Falbierski, Kierownik Wydziału Środowiska Radosław 

Łucka, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, Kierownik 

Biura Burmistrza Klaudia Maćkowiak, radny Arkadiusz Cebulski, 

prowadzący obrady Jerzy Falbierski zaproponował, aby Burmistrz Gminy 

Mosina podjął negocjacje z właścicielami gruntów po zlikwidowanych 

ogrodach działkowych w Mosinie przy „Czerwonce”, na których 

gromadzone są odpady komunalne, w celu ich uporządkowania przez nich 

i poinformował o ich rezultatach Komisję do spraw monitorowania systemu 

gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina.  

Przewodniczący obrad Jerzy Falbierski wyraził zadowolenie 

z unormowania sytuacji związanej z funkcjonowaniem Punktu Selektywnej 

Zbiórki Odpadów Komunalnych w Mosinie. 
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W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: Prezes Zarządu Zakładu 

Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie i Zarządu Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie Katarzyna Kruszka-Pytlik, Kierownik 

Biura Burmistrza Klaudia Maćkowiak, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Adam Ejchorst, radny Jerzy Falbierski i Kierownik Wydziału 

Środowiska Radosław Łucka. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:17. 

protokołował przewodniczył 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Jerzy Falbierski 


